
 

 

এনআরবি কমাবশিয়াল ি্াাংক ট্রেইবন অ্্াবিস্ট্্ান্ট অ্বিিার পরীক্ষার প্রশ্নের িমাধান ২০২১ 
পূর্িমান: ৮০ 

পরীক্ষার তাবরখ: ১ জানুয়ারী ২০২১ 
 
 এনআরবি কমাবশিয়াল ি্াাংক ট্রেইবন অ্্াবিস্ট্্ান্ট অ্বিিার বনশ্নয়াগ পরীক্ষা এিাং অ্ন্ান্ িকল চাকবরর মূল প্রশ্নের 

অ্শ্নেনবিক ট্ররিাশ্নরন্স িহ ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াাপ বি ইন্সিল করুন। Live MCQ App এর 
Premium Section এ োকা Central Job Solution িািন ট্রেশ্নক মূল প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক ট্ররিাশ্নরন্স িহ 
ি্াখ্া ট্রেশ্নখ বনন। 
 

 Question Analytics: Live MCQ অ্্াশ্নপ ট্রকান চাকবরর মূল পরীক্ষার প্রশ্নের উপর লাইভ পরীক্ষা ট্রনওয়া 
হশ্নল উক্ত পরীক্ষায় অ্াংশগ্রহর্কারীশ্নের মধ্ ট্রেশ্নক িবিক উত্তরোতা ও ভুল উত্তরোতার হার এিাং উত্তর না করা 
পরীক্ষােিীর হার ট্রেশ্নক Question Analytics গর্না করা হয়। যা ট্রকান প্রে: কতিা িহজ, িা ট্রকান প্রে: কতিা 
কবিন এিাং কনবিউবজাং এই িম্পশ্নকি Live MCQ App ি্ািহারকারীশ্নের মশ্নধ্ একিা ধারনা ততবর হয়। 

================================ 
প্রে ১. বনশ্নচর ট্রকানবি বিগু িমাি? 
ক) আপােমস্তক খ) রুই কাতলা 
গ) একশ্নরাখা ঘ) ট্রিতার 
িবিক উত্তর: "িাবতল করা হশ্নয়শ্নে" 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 0%, ভুল 
উত্তরোতা: 0%, উত্তর কশ্নরনবন: 0% 
ি্াখ্া: 
• িমাহার (িমবি) িা বমলন অ্শ্নেি িাংখ্ািাচক শশ্নের 
িশ্নে বিশ্নশষ্্ পশ্নের ট্রয িমাি হয় তাশ্নক বিগু িমাি 
িশ্নল। 
- বিগু িমাশ্নি িমািবনষ্পন্ন পেবি বিশ্নশষ্্ পে হয়। 
ট্রযমন - 
- বতন কাশ্নলর িমাহার = বিকাল, 
- ট্রচৌরাস্তার িমাহার = ট্রচৌরাস্তা, 
- বতন মাোর িমাহার = ট্রতমাো, 
- শত অ্শ্নের িমাহার = শতােী ইত্াবে। 
উৎি: মাধ্বমক িাাংলা ি্াকরর্ - ২০১৯ িাংস্করর্। 
-------------------- 
উশ্নেখ্, 
[২০১৯ িাংস্করশ্নর্র িইগুশ্নলাশ্নত 'বিগু' আলাো িমাি 
োকশ্নলও ২০২১ এর িাংস্করশ্নর্ বিগু িমািশ্নক কমিধারয় 
িমাশ্নির অ্ন্তভুিক্ত করা হশ্নয়শ্নে।] 
ট্রি (বতন) তার ট্রয যশ্নের = ট্রিতার। এবি িাংখ্ািাচক 
িহুব্রীবহ িমাি এর উোহরর্। 

ট্রযশ্নহতু অ্পশশ্নন িবিক উত্তর ট্রনই তাই িাবতল করা 
হশ্নয়শ্নে। 
প্রে ২. িাাংলা ভাষ্ার িাধু ও চবলত রূশ্নপর মশ্নধ্ 
তুলনামূলক গশ্নিষ্র্া কশ্নরন ট্রক? 
ক) উইবলয়াম ট্রকবর   খ) এডওয়াডি বডশ্নমাক 
গ) শ্ামাচরর্ গশ্নোপাধ্ায়   ঘ) প্রমে ট্রচৌধুরী 
িবিক উত্তর: ঘ) প্রমে ট্রচৌধুরী 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 49%, 
ভুল উত্তরোতা: 12%, উত্তর কশ্নরনবন: 38% 
ি্াখ্া: • িাাংলা ভাষ্ার িাধু ও চবলত রূশ্নপর মশ্নধ্ 
তুলনামূলক গশ্নিষ্র্া কশ্নরন প্রমে ট্রচৌধুরী। 
• িাাংলা গশ্নে্ চবলত রীবতর প্রিতিক ও বিদ্রূপাত্মক 
প্রািবিক হশ্নলন প্রমে ট্রচৌধুরী। 
- প্রমে ট্রচৌধুরীর িাবহবত্ক েদ্মনাম 'িীরিল।' 
- প্রমে ট্রচৌধুরী রবচত 'িীরিশ্নলর হালখাতা' ১৯০২ িাশ্নল 
ভারতী পবিকায় প্রেম প্রকাবশত হয়।  
- এ গে্/প্রিি রচনায় বতবন প্রেম চবলত রীবতর 
প্রশ্নয়াগ ঘিান। 
- িাাংলা কাি্ িাবহশ্নত্ বতবনই প্রেম ইতালীয় িশ্ননশ্নির 
প্রিতিন কশ্নরন।  
উৎি: িাাংলা ভাষ্া ও িাবহত্ বজজ্ঞািা, ড. ট্রিৌবমি 
ট্রশখর এিাং িাাংলাবপবডয়া। 
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প্রে ৩. 'জেম' এর বিপরীতােিক শে ট্রকানবি? 
ক) তিকত খ) অ্রর্্ 
গ) স্থাির ঘ) িাগর 
িবিক উত্তর: গ) স্থাির 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 78%, ভুল উত্তরোতা: 3%, 
উত্তর কশ্নরনবন: 18% 

ি্াখ্া: ‘জেম’ শশ্নের বিপরীত শে ‘স্থাির’। 
গুরুত্বপূর্ি বকেু বিপরীতােিক শেঃ 
হষ্ি - বিষ্াে 
িশ্নচি - বনশ্নচি 
আকুঞ্চন - প্রিারর্ 
আবিভিাি - বতশ্নরাভাি 
অ্নন্ত - িান্ত। 
উৎি: ভাষ্া-বশক্ষা, ড. হায়াৎ মামুে। 
প্রে ৪. 'িুলিুবলশ্নত ধান ট্রখশ্নয়শ্নে' এই িাশ্নক্র 
'িুলিুবলশ্নত' শশ্নে ট্রকান কারশ্নক ট্রকান বিভবক্ত রশ্নয়শ্নে? 
ক) করশ্নর্ িপ্তমী খ) অ্বধকরশ্নর্ িপ্তমী 
গ) কতত িকারশ্নক িপ্তমী ঘ) অ্পাোশ্নন িপ্তমী 
িবিক উত্তর: গ) কতত িকারশ্নক িপ্তমী 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 65%, ভুল উত্তরোতা: 12%, 
উত্তর কশ্নরনবন: 22% 

ি্াখ্া: • 'িুলিুবলশ্নত ধান ট্রখশ্নয়শ্নে' িাশ্নক্ 'িুলিুবলশ্নত' 
শেবি কততকারশ্নক িপ্তমী বিভবক্ত।  
• িাক্বস্থত ট্রয বিশ্নশষ্্ িা িিিনাম পে বিয়া িম্পন্ন 
কশ্নর, তাশ্নক বিয়ার কতিা িা কতত িকারক িশ্নল। 
বিয়াশ্নক ‘শ্নক/ কারা’ বেশ্নয় প্রে করশ্নল ট্রয উত্তর পাওয়া 
যায়, ট্রিবিই কতত িকারক। 
(কমিিাচ্ ও ভািিাশ্নচ্র িাশ্নক্ এই বনয়ম খািশ্নি না। 
ট্রিশ্নক্ষশ্নি একিু িািধানতা অ্িলম্বন করশ্নত হশ্নি।) 
• উোহরর্- 
- গরু ঘাি খায়। (শ্নক খায়) : কতত িকারশ্নক শূর্্ বিভবক্ত 
- িুলিুবলশ্নত ধান ট্রখশ্নয়শ্নে (শ্নক ট্রখশ্নয়শ্নে) : কততকারশ্নক 
িপ্তমী বিভবক্ত।  
উৎি: িাাংলা ভাষ্ার ি্াকরর্, নিম-েশম ট্রেবর্  (২০১৯ িাংস্করর্)। 
প্রে ৫. িাাংলা বলবপর উদ্ভি হশ্নয়শ্নে ট্রকান প্রাচীন বলবপ 
ট্রেশ্নক? 
ক) িাংস্কত ত বলবপ খ) চীনা বলবপ 
গ) আরবি বলবপ ঘ) ব্রাহ্মী বলবপ 
িবিক উত্তর: ঘ) ব্রাহ্মী বলবপ 

Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 82%, 
ভুল উত্তরোতা: 1%, উত্তর কশ্নরনবন: 16% 
ি্াখ্া: িাাংলা বলবপর উদ্ভি হশ্নয়শ্নে ব্রাহ্মী বলবপ ট্রেশ্নক। 
- তাই িাাংলা ির্িমালার উৎি ব্রাহ্মী বলবপ।  

 
ব্রাহ্মী বলবপর বতনবি রূপ রশ্নয়শ্নে। 
- িারো, 
- নাগর ও 
- কুবিল। 
- 'কুবিল' রূপ ট্রেশ্নক এশ্নিশ্নে িাাংলা। 
উৎি: িাাংলা ভাষ্া ও িাবহত্ বজজ্ঞািা, ড. ট্রিৌবমি 
ট্রশখর। 
প্রে ৬. ট্রকান রচনাবি পুুঁবে িাবহশ্নত্র অ্ন্তগিত নয়? 
ক) তময়মনবিাংহ গীবতকা খ) ইউিুি জুশ্নলখা 
গ) পদ্মািতী ঘ) লাইলী মজনু 
িবিক উত্তর: ক) তময়মনবিাংহ গীবতকা 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 39%, 
ভুল উত্তরোতা: 32%, উত্তর কশ্নরনবন: 27% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭. িাাংলাশ্নেশ্নশর জাতীয় িাংগীশ্নতর ইাংশ্নরবজ 
অ্নুিােক ট্রক? 
ক) তিয়ে আলী আহিান    খ) ড. আশরাি বিবিকী 
গ) আলাউবিন আল আজাে   ঘ) কবি আেুি িাত্তার 
িবিক উত্তর: ক) তিয়ে আলী আহিান 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 68%, 
ভুল উত্তরোতা: 4%, উত্তর কশ্নরনবন: 26% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
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প্রে ৮. 'ক্লাবন্ত আমার ক্ষমা কর প্রভু' গানবির রচবয়তা 
ট্রক? 
ক) কাজী নজরুল ইিলাম  খ) রিীন্দ্রনাে িাকুর 
গ) হােন রাজা  ঘ) লালন শাহ 
িবিক উত্তর: খ) রিীন্দ্রনাে িাকুর 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 25%, 
ভুল উত্তরোতা: 15%, উত্তর কশ্নরনবন: 59% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৯. বনশ্নচর ট্রকানগুশ্নলা ওলন্দাজ শে? 
ক) আনারি, আলবপন খ) গীজিা, পাদ্রী 
গ) রুইতন, হরতন ঘ) সু্কল, কশ্নলজ 
িবিক উত্তর: গ) রুইতন, হরতন 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 66%, 
ভুল উত্তরোতা: 11%, উত্তর কশ্নরনবন: 21% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১০. চবলত রীবত প্রবতষ্ঠায় ট্রকান পবিকার নাম 
স্মরর্ীয়? 
ক) িমকাল খ) িশ্নন্দশ 
গ) বেগেশিন ঘ) িিুজপি 
িবিক উত্তর: ঘ) িিুজপি 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 75%, 
ভুল উত্তরোতা: 3%, উত্তর কশ্নরনবন: 21% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১১. ট্রকানবি শুদ্ধ িাক্? 
ক) ট্রমশ্নয়বি িুবদ্ধমান। 
খ) আকণ্ঠ পযিন্ত ট্রভাজন করলাম। 
গ) এ ট্রিৌন্দযি ট্রেশ্ন়ে ট্রকাোও নব়েশ্নত ইচ্ছা হয় না। 
ঘ) ট্রনৌকা ট্ররাশ্নত ভাবিয়া চবলয়াবেল। 
িবিক উত্তর: ঘ) ট্রনৌকা ট্ররাশ্নত ভাবিয়া চবলয়াবেল। 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 35%, 
ভুল উত্তরোতা: 32%, উত্তর কশ্নরনবন: 32% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
 

প্রে ১২. “আশ্নগ প্রবত িের এখাশ্নন ট্রখলা হত"। এ 
িাশ্নক্ ট্রকান ধরশ্ননর অ্তীত কাশ্নলর প্রশ্নয়াগ লক্ষ্ করা 
যায়? 
ক) িাধারর্ অ্তীত খ) ঘিনার অ্তীত 
গ) পুরাঘবিত অ্তীত ঘ) বনত্িতত্ত অ্তীত 
িবিক উত্তর: ঘ) বনত্িতত্ত অ্তীত 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 46%, 
ভুল উত্তরোতা: 22%, উত্তর কশ্নরনবন: 31% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৩. ট্রকানবি মধ্পেশ্নলাপী কমিধারায় িমাশ্নির 
উোহরর্? 
ক) গাশ্নয় হলুে খ) চাল কুম়ো 
গ) েয়বন ঘ) োয়ােবি 
িবিক উত্তর: খ) চাল কুম়ো 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 27%, 
ভুল উত্তরোতা: 42%, উত্তর কশ্নরনবন: 30% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৪. 'বতবন ি্াকরশ্নর্ পবিত'। এ িাশ্নক্ 'ি্াকরশ্নর্' 
ট্রকান কারক ও ট্রকান বিভবক্ত? 
ক) অ্বধকরর্ কারশ্নক িপ্তমী খ) িম্প্রোন কারশ্নক িপ্তমী 
গ) অ্পাোন কারশ্নক বিতীয়া  ঘ) কমিকারশ্নক িপ্তমী 
িবিক উত্তর: ক) অ্বধকরর্ কারশ্নক িপ্তমী 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 46%, 
ভুল উত্তরোতা: 24%, উত্তর কশ্নরনবন: 28% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৫. বনত্ মূধিন্-ষ্ ট্রকান শশ্নে িতিমান? 
ক) কি খ) কল্ার্ীশ্নয়ষু্ 
গ) উপবনষ্ৎ ঘ) আষ্াঢ় 
িবিক উত্তর: ঘ) আষ্াঢ় 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 65%, 
ভুল উত্তরোতা: 6%, উত্তর কশ্নরনবন: 27% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
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প্রে ১৬. 'মাশ্নের মা' িাগধারার অ্েি- 
ক) কশ্নিার খ) অ্ত্াচারী 
গ) বনষু্ঠর ঘ) নীবতহীন 
িবিক উত্তর: গ) বনষু্ঠর 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 63%, 
ভুল উত্তরোতা: 8%, উত্তর কশ্নরনবন: 27% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৭. Fill in the blanks (Question 17-24): 
The party boss shrewdly shifted party lines, 
hence he was able to ______ any voting 
bloc out of _________. 
ক) sanction, hand 
খ) disavow, actuality 
গ) validate, district 
ঘ) gerrymander, existence 
িবিক উত্তর: ঘ) gerrymander, existence 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 4%, ভুল 
উত্তরোতা: 24%, উত্তর কশ্নরনবন: 70% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৮. The restaurant itself was beautiful 
and the service was excellent but the food 
was ___________. 
ক) superb খ) shabby 
গ) inedible ঘ) delicious 
িবিক উত্তর: গ) inedible 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 30%, ভুল 
উত্তরোতা: 29%, উত্তর কশ্নরনবন: 40% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক ি্াখ্া ট্রেখশ্নত 
Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৯. He was the chief ____________ of his 
uncle's will; in short, he was left with an 
_____________ of $2,00,000. 
ক) beneficiary, inheritance 
খ) heir, invoice 
গ) adjudicator, reckoning 
ঘ) plethora, estate 
িবিক উত্তর: ক) beneficiary, inheritance 

Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 23%, 
ভুল উত্তরোতা: 25%, উত্তর কশ্নরনবন: 51% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২০. When his temperature ________ 
above 104°F, then he became agitated and 
_________. 
ক) descended, demanded 
খ) rose, mobile 
গ) stayed, ambulatory 
ঘ) climbed, delirious 
িবিক উত্তর: ঘ) climbed, delirious 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 21%, 
ভুল উত্তরোতা: 26%, উত্তর কশ্নরনবন: 52% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২১. Although he was never at the scene 
of the crime, his complicity was uncovered; 
he had _________ and ________ the robbery 
by disposing of the stolen property. 
ক) impeded, shunned 
খ) assisted, foiled 
গ) hindered, eschewed 
ঘ) aided, abetted 
িবিক উত্তর: ঘ) aided, abetted 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 8%, ভুল 
উত্তরোতা: 15%, উত্তর কশ্নরনবন: 76% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২২. The offenders then prostrated 
themselves and __________ for mercy. 
ক) conceded খ) petitioned 
গ) reiterated ঘ) submitted 
িবিক উত্তর: খ) petitioned 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 17%, 
ভুল উত্তরোতা: 14%, উত্তর কশ্নরনবন: 68% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
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প্রে ২৩. If you find peeling potatoes to be 
___________, then perhaps you would 
________ scrubbing the floors. 
ক) burdensome, despise 
খ) tiresome, encourage 
গ) onerous, prefer 
ঘ) galling, detest 
িবিক উত্তর: গ) onerous, prefer 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 12%, 
ভুল উত্তরোতা: 11%, উত্তর কশ্নরনবন: 75% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৪. The film was completely devoid of 
any plot or character development; it was 
merely a _____ of striking images. 
ক) proximity খ) duration 
গ) dilettante ঘ) montage 
িবিক উত্তর: ঘ) montage 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 7%, ভুল 
উত্তরোতা: 11%, উত্তর কশ্নরনবন: 81% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৫. Choose the best version of the 
underlined portion of each sentence 
(Question 25-33): 
Each year it seems to get harder to pay for 
a college education because a college 
education costs so much and it has been 
difficult to get scholarships. 
ক) it has been difficult to get a scholarships 
খ) it be difficult to get scholarship money 
গ) and it is being difficult to get 
scholarships 
ঘ) scholarships are difficult to get 
িবিক উত্তর: ঘ) scholarships are difficult to get 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 14%, 
ভুল উত্তরোতা: 18%, উত্তর কশ্নরনবন: 66% 

ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৬. Although it has been estimated that 
many people are deprived of much needed 
medical care in this country, especially 
follow-up visits and preventative 
medication. 
ক) Although it 
খ) Since it 
গ) In spite of the fact that it 
ঘ) It 
িবিক উত্তর: ঘ) It 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 20%, 
ভুল উত্তরোতা: 14%, উত্তর কশ্নরনবন: 64% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৭. According to some sources 
nearly one-third of all American children go 
to bed hungry each night, despite social 
welfare programs designed to combat 
hunger. 
ক) sources nearly খ) sources - nearly 
গ) sources, nearly ঘ) sources: nearly 
িবিক উত্তর: গ) sources, nearly 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 25%, 
ভুল উত্তরোতা: 8%, উত্তর কশ্নরনবন: 66% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৮. College financial aid officers claim 
the money would all be used if applicants 
looked more thorough for funds. 
ক) more thorough খ) more thoroughly 
গ) more, thorough ঘ) thorough 
িবিক উত্তর: খ) more thoroughly 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 21%, 
ভুল উত্তরোতা: 9%, উত্তর কশ্নরনবন: 69% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
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প্রে ২৯. A new industry has sprung up 
that used computers to locate parents who 
fail to pay child support for their children. 
ক) used computers to locate 
খ) would be using computers to locate 
গ) had been using computers to locate 
ঘ) uses computers to locate 
িবিক উত্তর: ঘ) uses computers to locate 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 16%, 
ভুল উত্তরোতা: 7%, উত্তর কশ্নরনবন: 75% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩০. Confirming our conversation of 
March 17, the shipment of books and 
magazines that you ordered will be 
delivered first thing Friday morning. 
ক) Confirming our conversation of March 
17, 
খ) Confirming the March 17 conversation, 
গ) On March 17, confirming our 
conversation, 
ঘ) As I stated in our conversation of March 
17, 
িবিক উত্তর: ঘ) As I stated in our conversation 
of March 17, 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 6%, ভুল 
উত্তরোতা: 19%, উত্তর কশ্নরনবন: 74% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩১. During a thunderstorm, people who 
are inside should not talk on the telephone, 
stands any open windows or using large 
appliances. 
ক) using large appliances 
খ) use large appliances 
গ) have been using large appliances 
ঘ) used large appliances 
িবিক উত্তর: খ) use large appliances 

Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 24%, 
ভুল উত্তরোতা: 3%, উত্তর কশ্নরনবন: 71% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩২. Of all the movies ever made, The 
Godfather has recognized as one of 
America's greater movies.  
ক) greater movies খ) more great movies 
গ) greatest movies ঘ) more greater movies 
িবিক উত্তর: গ) greatest movies 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 31%, 
ভুল উত্তরোতা: 1%, উত্তর কশ্নরনবন: 66% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৩. Most people who drink coffee do 
not know where it comes from it is actually 
the fruit of an evergreen tree. 
ক) from it is খ) from, it is 
গ) from it is, ঘ) from; it is 
িবিক উত্তর: ঘ) from; it is 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 15%, 
ভুল উত্তরোতা: 20%, উত্তর কশ্নরনবন: 63% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৪. Antonym of DUCTILE is: 
ক) Docile খ) Pliable 
গ) Stiff ঘ) Supple 
িবিক উত্তর: গ) Stiff 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 12%, 
ভুল উত্তরোতা: 9%, উত্তর কশ্নরনবন: 77% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৫. Synonym of INCREDULOUS is: 
ক) Dishonest খ) Honest 
গ) Reliable ঘ) Unreliable 
িবিক উত্তর: ঘ) Unreliable 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 21%, 
ভুল উত্তরোতা: 15%, উত্তর কশ্নরনবন: 62% 
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ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 

 
প্রে ৩৬. Antonym of DEVIANT is: 
ক) Bent খ) Devious 
গ) Regular ঘ) Atypical 
িবিক উত্তর: গ) Regular 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 18%, 
ভুল উত্তরোতা: 6%, উত্তর কশ্নরনবন: 75% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৭. Synonym of EMBEZZLE is: 
ক) Remunerate খ) Misappropriate 
গ) Balance ঘ) Clear 
িবিক উত্তর: খ) Misappropriate 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 17%, 
ভুল উত্তরোতা: 7%, উত্তর কশ্নরনবন: 74% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৮. Find the correctly spelt word 
ক) Affedevit খ) Afidevit 
গ) Affidevit ঘ) Affidavit 
িবিক উত্তর: ঘ) Affidavit 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 29%, 
ভুল উত্তরোতা: 22%, উত্তর কশ্নরনবন: 48% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
 

প্রে ৩৯. MALA FIDE means - 
ক) Bad intention খ) Genuine 
গ) Trustworthy ঘ) Generous 
িবিক উত্তর: ক) Bad intention 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 19%, 
ভুল উত্তরোতা: 10%, উত্তর কশ্নরনবন: 70% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪০. RULE OF THUMB means 
ক) Mark of thumb on a legal paper 
খ) a rough estimate 
গ) an easy choice 
ঘ) an unknown rule 
িবিক উত্তর: খ) a rough estimate 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 18%, 
ভুল উত্তরোতা: 17%, উত্তর কশ্নরনবন: 64% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪১. What is the median of the modes in 
the dataset {-5, 4, 3, 7, 2, 1, 3, 4, 5,-1, 7, 8, -
4, 2, 6}? 
ক) 2 খ) 2.5 
গ) 3 ঘ) 3.5 
িবিক উত্তর: ঘ) 3.5 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 3%, ভুল 
উত্তরোতা: 21%, উত্তর কশ্নরনবন: 75% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪২. (2x2 + 3x - 5) (x + 2) = ax3 + bx2 + d, 
ac - bd = ? 
ক) 70 খ) 71 
গ) 72 ঘ) 73 
িবিক উত্তর: "িাবতল করা হশ্নয়শ্নে" 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 0%, ভুল 
উত্তরোতা: 0%, উত্তর কশ্নরনবন: 0% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
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প্রে ৪৩. The average of x and y is 7, and z = 
3x + 2. What is the average of y and z? 
ক) 2x + 8 খ) 2x - 8 
গ) 2x + 16 ঘ) x + 8 
িবিক উত্তর: ঘ) x + 8 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 16%, 
ভুল উত্তরোতা: 4%, উত্তর কশ্নরনবন: 79% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৪. f(5) = 15 and g(x) = f(x + 2) - 5. Then 
g(3) = ? 
ক) 11 খ) 10 
গ) 101 ঘ) 120 
িবিক উত্তর: খ) 10 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 19%, 
ভুল উত্তরোতা: 1%, উত্তর কশ্নরনবন: 79% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৫. The base of a rectangle is three 
times as long as the height. If the perimeter 
is 64, what is the area of the rectangle? 
ক) 24 খ) 64 
গ) 96 ঘ) 192 
িবিক উত্তর: ঘ) 192 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 22%, 
ভুল উত্তরোতা: 3%, উত্তর কশ্নরনবন: 74% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৬. A sphere is created with half the 
radius of the original sphere. What is the 
ratio of the volume of the original sphere to 
the volume of the new sphere? 
ক) 1 : 8 খ) 8 : 1 
গ) 2 : 1 ঘ) 1 : 2 
িবিক উত্তর: খ) 8 : 1 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 13%, 
ভুল উত্তরোতা: 6%, উত্তর কশ্নরনবন: 80% 

ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৭. Five people want to rent the last 
two copies of a movie. How many ways can 
these five people rent the two movies? 
ক) 10 খ) 9 
গ) 8 ঘ) 7 
িবিক উত্তর: ক) 10 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 21%, 
ভুল উত্তরোতা: 1%, উত্তর কশ্নরনবন: 76% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৮. X = { - 4, - 2, 1, 3}, Y = {- 1, 4, 5}. If 
x is a number from set X, and y is a 
number from set Y. The probability that x + 
y is positive is closest to- 
ক) 0.5 খ) 0.6 
গ) 0.7 ঘ) 0.8 
িবিক উত্তর: গ) 0.7 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 2%, ভুল 
উত্তরোতা: 7%, উত্তর কশ্নরনবন: 90% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৯. Jim is a car salesman who gets a 
base monthly salary and a commission for 
each car he sells. Jim's monthly earnings 
are given by the function f(x) = c(4+ x), 
where x represents the number of cars he 
sold for the month. If Jim sells 6 cars in a 
month he earns $2,000. How much is Jim's 
base salary ? 
ক) $500 খ) $600 
গ) $700 ঘ) $800 
িবিক উত্তর: ঘ) $800 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 4%, ভুল 
উত্তরোতা: 2%, উত্তর কশ্নরনবন: 93% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
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প্রে ৫০. x2
 - 25 = 12, x + 5 = 4, x - 5 = ? 

ক) 2 খ) 3 
গ) 4 ঘ) 6 
িবিক উত্তর: খ) 3 
Live MCQ Analytics™: 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫১. When 17 is divided by k, where K is 
a positive integer less than 17, the 
remainder is 3. What is the remainder when 
the sum of possible values of it is divided 
by 17? 
ক) 2 খ) 3 
গ) 4 ঘ) 5 
িবিক উত্তর: গ) 4 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 4%, ভুল 
উত্তরোতা: 5%, উত্তর কশ্নরনবন: 89% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫২. 5a2 - 4a - 3 - 3 (a2 + a + 4) = 0. What 
is the sum of possible value of a? 
ক) 3 খ) 3.5 
গ) 4 ঘ) 4.5 
িবিক উত্তর: খ) 3.5 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 11%, 
ভুল উত্তরোতা: 4%, উত্তর কশ্নরনবন: 83% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৩. a, b and c are all positive integers 
such that a + b + c = 150 and none of these 
values are equal to each other. What is the 
smallest possible value for the median of a, 
b and c? 
ক) 5 খ) 4 
গ) 3 ঘ) 2 
িবিক উত্তর: ঘ) 2 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 3%, ভুল 
উত্তরোতা: 3%, উত্তর কশ্নরনবন: 92% 

ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৪. Two sides of a triangle are 7 and 16. 
Which of the following is not the length of 
the third side? 
ক) 22 খ) 17 
গ) 12 ঘ) 9 
িবিক উত্তর: ঘ) 9 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 18%, 
ভুল উত্তরোতা: 6%, উত্তর কশ্নরনবন: 75% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৫. If the average (arithmetic mean) of 
five distinct positive integers is 10, what is 
the differe between the largest possible 
value of the greatest integer and the least 
possible value of greatest of the five 
integers? 
ক) 5 খ) 28 
গ) 12 ঘ) 40 
িবিক উত্তর: খ) 28 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 1%, ভুল 
উত্তরোতা: 4%, উত্তর কশ্নরনবন: 94% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৬. Half the people on a bus get off at 
each stop after the first and no one gets on 
after the first stop. If only one person gets 
off at stop number 7, how many people got 
on at the first stop? 
ক) 128 খ) 64 
গ) 16 ঘ) 32 
িবিক উত্তর: খ) 64 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 7%, ভুল 
উত্তরোতা: 5%, উত্তর কশ্নরনবন: 87% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
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প্রে ৫৭. A circular logo is enlarged to fit the 
lid of a jar. The new diameter is 50 percent 
larger than the original. By what percentage 
has the area of the logo increased? 
ক) 50 খ) 80 
গ) 125 ঘ) 100 
িবিক উত্তর: গ) 125 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 9%, ভুল 
উত্তরোতা: 2%, উত্তর কশ্নরনবন: 87% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৮. A picture is copied onto a sheet of 
paper 8.5 inches by 10 inches. A 1.5 inch 
margin is left all around. What area in 
square inches does the picture cover? 
ক) 76 খ) 65 
গ) 59.5 ঘ) 38.5 
িবিক উত্তর: ঘ) 38.5 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 5%, ভুল 
উত্তরোতা: 5%, উত্তর কশ্নরনবন: 88% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৯. After being dropped a certain ball 
always bounces back to 2/5 of the height of 
its previous bounce. After the first bounce it 
reaches a height of 125 inches. How high 
(In inches) will it reach after its fourth 
bounce? 
ক) 20 খ) 15 
গ) 8 ঘ) 5 
িবিক উত্তর: গ) 8 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 10%, 
ভুল উত্তরোতা: 1%, উত্তর কশ্নরনবন: 87% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬০. Jo's collection contains US, Indian 
and British stamps. If the ratio of US to 
Indian stamps 5 to 2 and the ratio of Indian 

to British stamps is 5 to 1, what is the ratio 
of US to stamps? 
ক) 5 : 1 খ) 10 : 5 
গ) 15 : 2 ঘ) 25 : 2 
িবিক উত্তর: ঘ) 25 : 2 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 14%, 
ভুল উত্তরোতা: 2%, উত্তর কশ্নরনবন: 83% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬১. 6 pints of a 20 percent solution of 
methanol in water are mixed with 4 pints 
of a 10 percent methanol in water solution. 
The percentage methanol in the new 
solution is 
ক) 16 খ) 15 
গ) 14 ঘ) 13 
িবিক উত্তর: ক) 16 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 3%, ভুল 
উত্তরোতা: 2%, উত্তর কশ্নরনবন: 93% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬২. Jeff takes 20 minutes to jog around 
the race course one time, and 25 minutes to 
jog around a second time. What is his 
average speed in miles per hour for the 
whole jog if the course is 3 miles long? 
ক) 6 খ) 8 
গ) 10 ঘ) 12 
িবিক উত্তর: খ) 8 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 7%, ভুল 
উত্তরোতা: 1%, উত্তর কশ্নরনবন: 90% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৩. The first term in a sequence is 1 
and second term is 5. From the third term 
on each term is the average (arithmetic 
mean) of all preceding terms. What is the 
25th term in the sequence?  
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ক) 2.5 খ) 3 
গ) 5 ঘ) 25 
িবিক উত্তর: খ) 3 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 6%, ভুল 
উত্তরোতা: 3%, উত্তর কশ্নরনবন: 90% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৪. An employee's annual salary was 
increased $15,000. If her new annual salary 
now equals $90,000, what was the percent 
increase? 
ক) 15% খ) 20% 
গ) 22% ঘ) 24% 
িবিক উত্তর: খ) 20% 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 24%, 
ভুল উত্তরোতা: 1%, উত্তর কশ্নরনবন: 73% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৫. Which level language is Assembly 
Language? 
ক) high level programming language. 
খ) medium-level programing language. 
গ) low-level programing language. 
ঘ) machine language. 
িবিক উত্তর: গ) low-level programing language. 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 14%, 
ভুল উত্তরোতা: 35%, উত্তর কশ্নরনবন: 49% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৬. What is the full form of ALU? 
ক) Arithmetic logic unit 
খ) Allowed logic unit 
গ) Ascii logic unit 
ঘ) Arithmetic least unit 
িবিক উত্তর: ক) Arithmetic logic unit 
Live MCQ Analytics™: 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 

প্রে ৬৭. What is the period of coverage of 
the 8th five-year plan of Bangladesh? 
ক) FY 2016-FY2020 খ) FY 2017-FY 2021 
গ) FY 2019-FY2023 ঘ) FY 2020 - FY 2024 
িবিক উত্তর: ঘ) FY 2020 - FY 2024 
Live MCQ Analytics™: 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 

 
প্রে ৬৮. The place bankers meet to settle 
their mutual claims and accounts is known 
as 
ক) Treasury খ) Clearing House 
গ) Dumping House ঘ) Head office 
িবিক উত্তর: খ) Clearing House 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 25%, 
ভুল উত্তরোতা: 9%, উত্তর কশ্নরনবন: 64% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৯. What is the name of the Russian 
developed CORONA vaccine ? 
ক) COVAX খ) GAVI 
গ) Pfizer ঘ) Sputnik 
িবিক উত্তর: ঘ) Sputnik 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 44%, 
ভুল উত্তরোতা: 10%, উত্তর কশ্নরনবন: 45% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
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প্রে ৭০. Freetown is the capital of: 
ক) Senegal খ) Guinea 
গ) Sierra Leone ঘ) Liberia 
িবিক উত্তর: গ) Sierra Leone 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 28%, 
ভুল উত্তরোতা: 9%, উত্তর কশ্নরনবন: 62% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭১. What is the Cash Reserve Ratio 
(CRR) for the scheduled commercial bank? 
ক) 8.2% খ) 2.2% 
গ) 4.0% ঘ) 7.4% 
িবিক উত্তর: গ) 4.0% 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 23%, 
ভুল উত্তরোতা: 6%, উত্তর কশ্নরনবন: 70% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭২. An unwanted repetitious message, 
such as unsolicited bulk e-mail is known as 
ক) Spam খ) Trash 
গ) Calibri ঘ) Courier 
িবিক উত্তর: ক) Spam 
Live MCQ Analytics™: 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৩. Who won the Nobel Prize in 
economics in 2020? 
ক) Paul M. Romer    খ) Paul R. Milgrom 
গ) Svetlana Alexievich  ঘ) Jean Tirole 
িবিক উত্তর: খ) Paul R. Milgrom 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 8%, ভুল উত্তরোতা: 
8%, উত্তর কশ্নরনবন: 82% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক ি্াখ্া ট্রেখশ্নত 
Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৪. Devaluation of currency is likely to 
increase 
ক) Import খ) Tariff 
গ) Duty ঘ) Export 
িবিক উত্তর: ঘ) Export 

Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 23%, 
ভুল উত্তরোতা: 18%, উত্তর কশ্নরনবন: 58% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৫. Who is the promoter of Chinese 
'One Belt One Road' Initiative? 
ক) Xi Jinping খ) Chiang Kaisak 
গ) Mao Sherung ঘ) Shinzo Abe 
িবিক উত্তর: ক) Xi Jinping 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 49%, 
ভুল উত্তরোতা: 6%, উত্তর কশ্নরনবন: 43% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৬. Currency swap facility has been 
extended by the government for which 
international body's members? 
ক) G20 খ) SAARC 
গ) ASEAN ঘ) NAFTA 
িবিক উত্তর: খ) SAARC 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 6%, ভুল 
উত্তরোতা: 17%, উত্তর কশ্নরনবন: 76% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৭. How much is the current foreign 
exchange reserve of Bangladesh? 
ক) $24,000 Million খ) $43,017 Million 
গ) $39.185 Million ঘ) $40,816 Million 
িবিক উত্তর: "িাবতল করা হশ্নয়শ্নে" 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 0%, ভুল 
উত্তরোতা: 0%, উত্তর কশ্নরনবন: 0% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৮. What was the inflation rate in 
November 2020 in Bangladesh? 
ক) 8.20% খ) 2.20% 
গ) 5.52% ঘ) 7.42% 
িবিক উত্তর: গ) 5.52% 
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Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 14%, 
ভুল উত্তরোতা: 9%, উত্তর কশ্নরনবন: 76% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৯. Which one of the following is not a 
platform for Google? 
ক) Maps খ) Keep 
গ) OneDrive ঘ) Sheets 
িবিক উত্তর: গ) OneDrive 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 16%, 
ভুল উত্তরোতা: 36%, উত্তর কশ্নরনবন: 46% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৮০. Which of the following is the 
currency of Myanmar? 
ক) Kyat খ) Euro 
গ) Rupee ঘ) Dollar 
িবিক উত্তর: ক) Kyat 
Live MCQ Analytics™: িবিক উত্তরোতা: 51%, 
ভুল উত্তরোতা: 12%, উত্তর কশ্নরনবন: 35% 
ি্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেনবিক 
ি্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
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